
Każde zadanie powinno być
powinno być imię i nazwisko
oraz litera - nazwa tematu.

Zadanie 1

ir{iech endomorfizm Q, : Ra -+

GAt II, Egzamin, Temat A
L2 czerwca 2006

rozwi4zane na oddzielnej kartce. I\a kazdej kartce Z tozwiązaniem
osoby zdajQcej, jej numer indeksu' numer tozwiązywanego zadania

R'4 będ zie zadany wzorem

p(u , ,T2 ,T3 ,T31  -  (2u , I I  ł  2 r2 ,  - x I  ł  r z  ł  2ą , f r t  *  r z  *  r s  ł  z rą )  oTaZ  B  -

(a) Czy endomorfizm rp jest diagonalizowalny? Uzasadnić.
(b) Znaleźć postać Jordana macietzy B.
(c) Czy istnieje taka baza A przestrzetl wa , l,e u 1ę7j - s.

Zadanie 2
Niech .L : (0, 1,0) + t(1, 1, r; c m3. W R3 ze standardowym iloczynem skalarnym znależć rÓwnanie
płaszczyzny P takiej, że:

(a) P I L oraz (7,3,0) e P.
(b) P ) L oran P zawiera prostą rÓwnoległą do K, ktÓra jest opisana przez układ rdwnari

{ą I g_0

\zr ,  t  rz  2re 2

(c) P l L oraz P jest rÓwnoodległa od punktÓw (1,0,0) i (0'0,1)'

Zadanie 3
Niech P oznacza płaszczyznę w ]R3 ze standardowym iloczynem skalarnym, opisaną rÓnaniem
fr7 _ 13 - 2' ZtnIeilć wzÓr na przekształcenie afiniczne / : IR'3 + 1R3 takie, że:

(u)  / (p)  -  I (2 ,1 ,0 ) )  o raz  / ( (3 ,1 ,  -1 ) )  -  (0 ,1 ,2 ) .
(b) / jest rzutem prostopadłym na prostą L : (I,I,1) + t(1'0'-1).
(c) / jest izometrią zmieniającą orientację przestrzeni oruz f |p: i6,'

Zadanie 4

Niech q : IR'3 -ł lR będzie formą kwadratową^zadną wzorem

q(:r1, x2, xs) - xi - 2xfiz - 2xPs * 4rzrs.

(a) Znaleź:ć bazę przestrzeni ]R3 w kt rej forma q ma postać diagonalną.
(b) Znateilć rząd i sygnaturę formy q'
(c) określić typ afiniczny hiperpowierzchni w ]R'3 określonej rÓwnaniem

,! * 2,p2 - 2rp3 l4r2x3 ł2ą ł2 - 0.

Wykonać rysunek.

Zadanie 5

Niech I/ będzie przestrzenią liniową wymiaru skoriczonego nad ciałem K. Endomorfizm tp e End(V)
na,zywamy pÓłprostym jeżeli dla każdej niezmienniczej podprzestrzeni Ę endomorfizmu tp istnieje
podprzestrzeri niezmiennicza V2 taka, że V : Vt @ Vz, Pokazać, że:

(a) ka"żda liniowa izometria przestrzeni euklidesowej jest endomorfizmem pÓłprostym.
(b) każdy diagonalizowalny endomorfizm jest pÓłprostym endomorfizmem.
(c) jeżeli K jest ciałem algebraicznie domkniętym i rp jest pÓłprosty, to rp jest diagonalizowalny'
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